
8. pøedná¹ka a 
vièení (13. dubna 2009)Co jsme dìlali na pøedná¹
e?Sek
i 3.4 ze skript (tro
hu jinak, ne¾ je ve skrípte
h).Co jsme dìlali na 
vièení?Pøipomnìli jsme si de�ni
i 
harakteru modulo n a to, ¾e v¹e
hny 
haraktery sopera
í násobení tvoøí grupu. Je-li p prvoèíslo, má tato grupa p�1 prvkù. Pou¾ívalijsme znaèení �m = e2�i=m a de�novali si Gaussùv souèet 
harakteru � jakog(�) = p�1Xt=1 �(t)�t:Legendrùv symbol také udává 
harakter modulo p de�novaný �(a) = �ap�, vtom pøípadì mluvíme o kvadrati
kém 
harakteru nebo souètu.Pøíklady-1. Popi¹ v¹e
hny 
haraktery modulo 5.0. Buï � netriviální 
harakter modulo prvoèíslo p. Doka¾, ¾e Pp�1a=1 �(a) = 0.1. Popi¹ v¹e
hny 
haraktery modulo 3.2. Buï � kvadrati
ký 
harakter modulo 3. Spoèti hodnotu (g(�))2.3. Doka¾, ¾e Pna=0 �an = 0.4. Buï � kvadrati
ký 
harakter modulo 5. Spoèti hodnotu (g(�))2.5. Popi¹ v¹e
hny 
haraktery modulo a) 7, b) 8, 
) 15.6. Buï p prvoèíslo a a primitivní prvek modulo p. Doka¾, ¾e a je kvadrati
kýnezbytek modulo p.7. Buï p prvoèíslo, " triviální 
harakter modulo p. Kolik je g(")?8. Buï � 
harakter modulo 5 splòují
í �(2) = i. Spoèti (g(�))4.9. Buï p prvoèíslo, a 2 Zp. Doka¾, ¾e P�(a) = 0 pro a 6= 1 a P�(a) = p� 1pro a = 1, kde v obou pøípade
h sèítáme pøes v¹e
hny 
haraktery modulo p.


